Решим уравнения… А так можно было?

В Интернете встречается много советов, как решать уравнения. По старой учительской привычке не могу удержаться от замечания, если вижу, что можно было решить проще или объяснить понятнее.

На страничке "Хитрые" уравнения и те, которые в моём городе не смогли решить сильнейшие учителя математики прочитал я советы, как надо решать уравнения. Авторские решения можно посмотреть по ссылке, а мы решим «по-нашему», «по-неучёному», как говаривал Удодов-старший из чеховского «Репетитора» только те уравнения, в которых наше решение короче или понятнее авторского.
1. Найдите сумму корней уравнения  [image: image2.png](x2+1)° _ 625
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.

Обозначим y = [image: image4.png]


, перепишем уравнение в виде [image: image6.png]¥ _ 625
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. Так как x > 0, y [image: image8.png]


 1 (*), то для всех таких пар чисел x и y последнее уравнение равносильно уравнению 
112[image: image10.png]y? — 625xy — 1250x2 = 0.y, = 2x
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. Второй корень не удовлетворяет неравенствам (*). 

Осталось найти сумму корней уравнения [image: image14.png]


. Оно имеет два положительных корня, так как D > 0, [image: image16.png]xX1X5 >0,
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= [image: image20.png]— > 0.



      

Ответ. [image: image22.png]
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Так как уравнение имеет вид [image: image26.png]|la|+ |b| = |a + b|



, а такое равенство выполняется лишь в одном из трёх случаев:

1) [image: image28.png]


;
  2) [image: image30.png]


; 
3) [image: image32.png]ab > 0



 (числа одного знака),

то рассмотрим эти три случая.

1) ([image: image34.png]x+2)2=0,



 уравнение имеет единственный корень x = –2. это корень исходного уравнения.

2) ([image: image36.png]x—1)%3=0,



 уравнение имеет единственный корень x = 1. это корень исходного уравнения.

3) ([image: image38.png]X + 2)2



([image: image40.png]x—1)3>0



, неравенство имеет решения — все x > 1, все они являются корнями исходного уравнения.
Объединим все найденные корни исходного уравнения: x [image: image42.png]€ {-2}U[1;+x)



.
Ответ. [image: image44.png]{—=2}U [1;+).




3. Решите уравнение [image: image46.png]Jx+3—-4vx—1+Jx+8-6vx—1



 = 1.
Наблюдательные начинают и выигрывают…
Перепишем уравнение в виде:

[image: image48.png]Jrx—1-4Vx—1+4+Jx—1-6Vx—1+09



 = 1,
[image: image50.png]Jom=1-27+ Jwr=1-9y



 = 1,

[image: image52.png]Vx=1-2|+[Vx=1-3|=1,






[image: image54.png]Vx=T1-2|+|3-Vx—1|=1.










(1)


Так как уравнение имеет вид [image: image56.png]la|+|b|=a+b



, а такое равенство выполняется лишь для неотрицательных чисел a и b, то уравнение (1) равносильно системе:

[image: image58.png]





или, что тоже самое, двойному неравенству 2 [image: image60.png]<+Vx—-1<3



, имеющему множество решений [5; 10].
Ответ. [5; 10].
4. Решите уравнение [image: image62.png]X3 —x2—4x+4+ ,x3+2x2—4x—8



 = [image: image64.png]Vx+3-1



.
Перепишем уравнение в виде:
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 = [image: image68.png]Vx+3-1



.




(2)
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Если уравнение (2) имеет корень, то он удовлетворяет неравенствам:
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[image: image80.png]Vx+3-12>0



.


[–2; [image: image82.png]+ )




 На рисунке показаны множества решений неравенств.  Все три неравенства выполняются лишь при x = –2 или при x = 2. Проверка показывает, что лишь –​2 является корнем исходного уравнения. Значит, исходное уравнение имеет единственный корень –2.
Ответ. –2.
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